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REGOLAMENTO

1.  ORGANIZZATORI

Il Festival Maremetraggio in collaborazione con Barcolana organizza un concorso per cortometraggi dedicati al mondo della vela e a tutti gli sport che utilizzano il vento come risorsa, con particolare riguardo allo spirito dell’andar per mare.

Il concorso prevede due sezioni: una dedicata ai professionisti e una agli amatori di qualsiasi nazionalità.
2. CARATTERISTICHE 

I cortometraggi potranno essere realizzati in qualsiasi formato disponibile, compresi i new media format (ad esempio videofonini). Non dovranno comunque superare i 15’ di durata e possono essere di qualsiasi genere (documentario, fiction, animazione). L’invio dei dvd, corredati dalla relativa scheda d’iscrizione, deve avvenire entro e non oltre mercoledì 1 maggio 2013. La selezione dei finalisti avviene a cura e a giudizio insindacabile della Direzione Artistica del Festival.

3. GIURIA

La scelta dei due vincitori (uno nella categoria professionisti, uno nella categoria amatoriale) sarà effettuata da una giuria tecnica nominata dalla Direzione del Festival.

I due vincitori saranno invitati alla quattordicesima edizione di Maremetraggio (30 giugno – 6 luglio 2013) per assistere alla proiezione dei loro lavori e ritirare i due premi. 
Le spese a carico del Festival prevedono la sola ospitalità alberghiera. 

I corti finalisti verranno proiettati all’interno dell’Arena Barcolana come evento speciale durante la 45° edizione della regata.

4. PREMI
I due vincitori si aggiudicheranno il premio BARCOLANA consistente in:

· Categoria amatoriale: trofeo e gadget BARCOLANA e invito ad assistere alla 45° edizione della regata che si svolgerà come da tradizione la seconda domenica di ottobre;
· Categoria professionisti: trofeo e gadget BARCOLANA, imbarco e ospitalità per partecipare alla 45° edizione della regata (seconda domenica di ottobre).   

5. MATERIALE RICHIESTO PER L’ISCRIZIONE 

Tutti i cortometraggi inviati devono essere corredati dal materiale seguente:

· Due copie in DVD del film (preferibilmente sottotitolate)

· Entry form compilata e stampata (scaricabile dal sito www.maremetraggio.com)

Il materiale dovrà essere spedito a:

ASSOCIAZIONE MAREMETRAGGIO 

Via del Pesce, 4 34121 Trieste – Italy

Scrivere all’esterno della busta:

PER SCOPI CULTURALI – NESSUN VALORE COMMERCIALE

CONCORSO SOPRASOTTOVENTO
I DVD dei film non saranno restituiti, ma entreranno a far parte dell’archivio del Festival che potrà farne uso per eventuali proiezioni gratuite all’interno di scuole, circoli, ecc.. 

6. FILM SELEZIONATI

I film selezionati dovranno mandare eventuale materiale ad integrazione se e quando verranno contattati dalla direzione del festival.

Le spese di spedizione dei film sono a carico esclusivo dei proponenti.

7. NORME GENERALI

Ciascun autore risponde del contenuto delle proprie opere.

I partecipanti al concorso autorizzano il Festival ad utilizzare il loro nominativo e relativo indirizzo per tutti gli usi connessi al concorso. Le informazioni della scheda di partecipazione dei due film vincitori saranno rese pubbliche sul catalogo della quattordicesima edizione del Festival Maremetraggio e sul sito internet della manifestazione.

La partecipazione al concorso implica l’accettazione integrale del presente regolamento.

Il presente regolamento è redatto in italiano e inglese. In caso di problemi interpretativi, fa fede la versione italiana.
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www.barcolana.it
www.maremetraggio.com
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