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comunicato stampa

Trieste, 27 giugno 2017
ShortTS, ecco i premi di Hera Comm ed EstEnergy e il contest di AAA 
Alle due società commerciali per la vendita di luce e gas, partner della manifestazione, saranno intitolati il premio per il Miglior corto assoluto e per il Miglior film. Fra i  partner anche AcegasApsAmga, con un contest dedicato ai ragazzi, alla loro fantasia e all’ambiente. Tanti contenuti, dunque, per sostenere l’offerta culturale estiva di Trieste. 
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C’è grande attesa per il ShorTS International Film Festival, a Trieste dal 1° all’8 luglio 2017, che quest’anno si avvale del sostegno di Hera Comm ed EstEnergy, società commerciali per la vendita di luce e gas, nonché di AcegasApsAmga, tutte realtà storicamente attente alla promozione delle eccellenze culturali del territorio di riferimento.

Riconoscendosi nello spirito inclusivo e propositivo della manifestazione, Hera Comm ed EstEnergy hanno voluto connotare in modo attivo il loro impegno, qualificandosi come Award Partner. E così, mentre a EstEnergy sarà intitolato - nella sezione Maremetraggio – il premio per il Miglior corto assoluto, a Hera Comm sarà intitolato il premio per il Miglior film. Le due società saranno inoltre Event Partner della sezione SweeTS4Kids, dedicata ai più piccoli e alla loro passione per il cinema, e anche dell’evento conclusivo della manifestazione, l’attesissimo evento della Zerorchestra Show People.
"Un cortometraggio non ha tempo da perdere  - spiega Albino Belli, Amministratore Delegato di EstEnergy – e per la sua riuscita, dunque, deve puntare tutto sull’idea. Avere idee e metterle al servizio del pubblico, in questo senso, è la cosa più importante, ed è uno spirito nel quale anche noi ci riconosciamo, orientandovi il nostro modo di fare impresa.  La stessa  proposta commerciale Nuova Idea Trieste di EstEnergy e Hera Comm è nata dalla medesima spinta all'innovazione, che si è rivelata la vera formula vincente."
Largo alle idee, dunque. Quelle dei giovani triestini, in particolare, sono al centro della partnership di AcegasApsAmga, che attraverso il contest “L'Armata Degli Scarti Viventi” sta già animando l’attesa del festival. I giovani concorrenti, infatti, raccolti gli indizi dalle pagine de Il Piccolo, stanno già lavorando alla creazione di un personaggio ricavato dai propri rifiuti che grazie a un laboratorio pratico potrà diventare il personaggio di un cortometraggio in stop motion. 
La proiezione è in programma domenica 2 luglio nella splendida cornice di piazza Verdi, alla presenza del regista Francesco Filippi e dei giovani concorrenti. Per informazioni, regolamento e iscrizioni, basta visitare la pagina www.maremetraggio.com/2017/05/28/scarti-iscriviti.
“Abbiamo scelto di sostenere questa manifestazione nella consapevolezza che anche l'arte possa contribuire a veicolare i valori di sostenibilità e responsabilità – spiega Riccardo Finelli, Responsabile Comunicazione AcegasApsAmga - che guidano le azioni aziendali, oltre a condividere l’entusiasmo con cui la manifestazione valorizza la città e il suo territorio. Fondamentale infine la sezione che il Festival ha dedicato ai più piccoli, con iniziative volte a sensibilizzarli su temi di carattere ambientale.”
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